

監督的訊息（2020年3月14日）

發自羅馬，2020年3月14日

我摯愛的孩子們，願耶穌為我看顧我的兒女們！

如今我們都看到新型冠狀病毒(COVID-19)疫情產生的不同程度的艱難形勢，讓我們再一次更新對上主的信心，並以「信德的力量、望德的確信和愛德的熱火」（教宗方濟各，2020年3月8日）來面對它。雖然局勢的嚴重性在全球各個地方都不一樣，但是諸聖的相通使我們將他人的痛苦看成是自己的，因為「若是一個肢體受苦，所有的肢體都一同受苦」（格前十二 26）。無論發生什麼樣的危機，讓我們都在祈禱中，與那些處於緊急情況的人結合在一起。比如說那些感染冠狀病毒肺炎狀況嚴重的人，那些必須為求生存而離鄉背井的人——比如近日敘利亞人的逃難——以及遭受悲劇性損失的家庭，凡諸如此。

新型冠狀病毒使得許多地區陷入緊急狀態，改變了日常生活的節奏，也影響了大眾百姓的心情狀態。我們應記得，即使是在這種不安、陌生的狀況中，上主也給我們祂的恩寵，要聖化我們。讓我們彼此扶持，面對這些情況，每天都好好地生活，要了解到：當我們不得不減少我們外在的工作時，我們就有一個機會可以「在內裡成長」。

為了面對疫情的發展，各個國家的政府都制定了一些預防和控制的措施。遵守這些措施可能會帶來一些不方便或麻煩，這時，我們應該記得聖施禮華的建議：「人與人之間友好相處的規矩，值得尊重和愛慕。也不要懷疑，忠於職守，能成為使人發現基督徒完美品德的途徑。」（犁痕 322）。為了教友和社會的益處，教會神長可以，而且有一些已經制定了關於聖事之舉行和牧靈關懷的策略，這些我們都以對慈母聖教會感恩的心和信賴來遵守。在這一點上，我們也應該遵守。當有需要時，也應關閉一些制定好的培育活動，避免不必要的危險。

當政府和神長們的考慮及規範使我們不方便聚會的時候，讓我們也特別想想如何以更有創意的方式，讓使徒工作的熱誠得以成長，以及為他人服務。首先，我們要讓每一位主業團的成員以及你們的朋友知道：自己並不孤單。比如，多打打電話給他們，或者給那些很久沒有聯絡了的朋友和親戚；透過當前科技給予我們的工具來進行培育的活動（學習圈、講座、默想、聚會等等）；透過網路分享具有培育性質的材料（主業團的官網 www.opusdei.org 此時正在製作一些與當前局勢相關的特別材料）或其他有助於神修生活的內容（文字、錄音和影片）；努力多默想四旬期平日彌撒中的讀經和祈禱經文（www.vaticannews.va 已經每天直播教宗的彌撒了）；分享在類似情況中如何發展使徒工作的經驗，諸如此類。這是非常時期，所以彼此扶持、傳遞愛德及不讓任何人孤單，就特別有必要。

在局勢許可，以及尊重政府單位的指示下，活出愛德可以用有創意的方式幫助其他的人（鄰居、工作上的同事等等），特別是那些比較處於弱勢的人群，比如老人和患病的人：當然，這需要明智地配其精神與物質上的照護。

在那些防疫措施更為嚴格的地區，讓我們也在主業團的中心、Associate 成員、Supernumerary 成員和朋友的家庭環境中建立正面的心態。讓我們在這些情況中看到增進友誼和手足情誼的機會。以下這些態度和活動可以幫助我們：在面對困難和突發狀態時，要有好的幽默感、不要怪罪或指責別人、做一個閱讀或看短片的計劃、推動一

些遊戲或娛樂好讓子女或弟兄姐妹過得快樂一些、解決那些本來就需要一點冷靜時間才能完成的工作、在家裡做一些運動等等。

我們特別要感謝那些投身醫療工作的專業人士，這些時日以來他們特別帶著犧牲的精神在努力工作。我們特別仰賴他們，讓我們也在他們的專業工作上支持、鼓勵他們。

最後，讓我們祈禱，讓我們也透過這次事件增加我們與上主的親近，在我們的周圍成為「平安與喜樂的播種者」。

我深切地祝福你們

你們的父親

范康仁

A handwritten signature in blue ink that reads "Fernando". The signature is written in a cursive, flowing style.